

强化指挥体系 提升保障能力 注重信息化建设

郟县成功创建国家卫生应急综合示范县

本报讯 笔者12月25日从郟县卫生局获悉,日前,国家卫计委卫生应急综合示范县验收专家组对郟县创建工作进行全面考核,认为郟县的创建工作机构健全,措施得力,效果明显,郟县成功创建成为“国家卫生应急综合示范县”,成为我市第二个获得此项荣誉的县(市、区)。

近年来,郟县以创建“国家卫生应急示范县”为切入点,不断加强应急指挥体系、应急保障能力以及应急信息化建设,全县的卫生应急能力得到显著提升。

加强卫生应急指挥体系建设。郟县从健全组织、构建联防联控网络入手,不断加强卫生应急指挥体系建设。他们成立了突发公共卫生事件卫生应急工作领导小组,制定了《郟县突发公共卫生事件应急体系建设“十二五”规划》,将有关责任任务纳入政府年度目标管理

考核之中。该县还建立了卫生应急指挥与决策平台,实现了与市级以上卫生应急指挥决策系统和县内各基层卫生单位应急系统的及时对接。县卫生局和各基层医疗单位均成立了卫生应急办公机构,专人专职具体负责突发公共卫生事件预防和应对工作。同时,他们还建立健全了学校突发公共卫生事件联合协调机制、卫生应急知识与疫情预警信息免费发布机制、舆情监测信息互通机制等机制,形成了分级负责、属地管理、条块结合、联防联控的应急管理体系,有效地提高了突发公共卫生事件卫生应急快速处置能力。

提升卫生应急保障能力。为确保在突发公共卫生事件时能拉得出、打得胜,郟县修订了《突发公共卫生事件应急预案》、《突发公共卫生事件卫生应急保障预案》以及《郟县卫生系统群体性不明原因疾病应急预案》等卫生应急预案,并督促各乡(镇、街道)、各餐饮企业、工矿企业、建筑工地、学校等重点单位,制订完善了相应的卫生应急预案或工作方案。为提高卫生应急保障能力,该县将卫生应急工作经费纳入年度财政预算,健全了物资采购、验收、安全等制度,筹措资金2200万元,建设了集卫生监督、120急救指挥、疾病防控和综合卫生信息管理为一体的县公共卫生服务中心。投资111万元,为县疾控中心实验室配备了先进的仪器设备,提高了突发事件快速检测和鉴定能力。同时,该县还组建了突发公共卫生事件医疗救治队等20多支专业卫生应急队伍,不断加大医疗队伍的培训力度和实战演练力度。今年以来,已先后培训人员2600多人次,组织开展了各类卫生防控模拟演练10多次,有效提升了卫生应急人员的专业水平和实战能力。

强化卫生应急信息化建设。为提高疾病预防快速反应处置能力,郟县建立健全了突发公共卫生事件管理信息系统、传染病自动预警信息系统、疾病监测信息报告管理系统等15个信息系统,做到了信息资源共享、信息及时传递。为加强预警监测体系建设,该县在14个乡(镇、街道)和377个行政村分别建立了乡镇卫生监督协管站和村级卫生监督信息点,在县级医院和各乡镇卫生院开展了预检分诊工作。同时,他们结合“健康郟县”创建工作,广泛开展了卫生应急健康教育和科普宣传工作,先后举办各种形式的健康教育咨询和讲座2238次,并通过广播、电视、展板、宣传栏、宣传册、咨询台等多种方式,广泛宣传卫生应急法律法规及生活自救常识,提高群众对各类突发公共卫生事件的知晓度。

(李朝锋 宁建鹏)

产业集群发展 拉动经济增长

郟县产业集聚区获金星奖

本报讯 笔者12月24日从郟县产业集聚区管委会获悉,近日,由河南日报社、河南省工商业联合会主办的第三届河南省产业集聚区高峰论坛暨“金星奖”颁奖典礼在郑州举行,会上,郟县产业集聚区荣获“河南省产业集聚区建设5周年卓越成就金星奖”。

郟县产业集聚区是2008年经省政府批准设立的180个产业集聚区之一,规划面积16.26平方公里。近年来,郟县产业集聚区紧紧围绕“全市领先、全省争先、争创品牌产业集聚区”,打造全国重要的医用制品生产基地和中部地区重要的矿山机械生产基地目标,突出产业集群发展,坚持节约集约发展,加快产城互动融合发展,通过招大引强扩规模、以商招商拉链条、科技创新提水平,使郟县产业集聚区实现了产业规模由小变大、产业布局由散到聚、产业层次由低到高、产业支撑由弱变强的重大转变,集聚区已成为该县拉动经济增长的强大引擎、加快产城融合的有效载体、承接产业转移的最佳平台,入驻企业60家,总投资350亿元,建成面积7.9平方公里,从业人员近2万人。今年前11个月,郟县产业集聚区共签约项目17个,总投资近110亿元;落地项目11个,总投资31亿元;在建亿元以上项目30个,总投资108亿元;已建成项目6个,总投资20亿元。(宁建鹏 李东峰)



三苏园景区二期碑林主体完工

12月24日,郟县三苏园二期碑林建设工地,工人师傅正在清理建筑垃圾。

为大力弘扬和传承三苏文化,丰富三苏园景区文化内涵,加快文化旅

游区建设,郟县投资480万元,于2013年7月开工建设占地8000多平方米的三苏园景区二期碑林。碑廊长356.8米,由苏轼手迹和宋至民国历代名家书写《赤壁赋》两大部分组成。作品共计93幅,碑刻203块。其中手迹部分44幅作品89块,《赤壁赋》部分49幅作品114块。目前,该工程主体工程已完工,明年五一节前有望对外开放。宁建鹏 摄

“千里眼”监护 制度层层防控

郟县多措并举强化校车安全管理

本报讯 笔者12月24日从郟县发改委获悉,今年前11个月,该县争取到政策性投资项目90个,总投资133845.21万元,到位资金93259.02万元,已完成投资40623万元。

在政策性项目争取工作中,郟县成立了领导机构,认真研究有关政策,及时把握国家投资导向和投资重点,围绕城建、交通、社会事业等重点领域建立项目库,搞好项目储备。同时,郟县强力推行一个项目、一名领导、一套班子、一个目标、一抓到底“五个一”工作机制,严格落实项目争取、建设目

标考核奖惩制度,极大调动了全县各乡(镇、街道)和县直各单位在政策性项目争取工作中的积极性和创造性。截至11月底,郟县争取到交通类项目3个,总投资46096.6万元,已完成投资8800万元;社会事业类项目41个,总投资24762.86万元,完成投资19943万元;农业类项目33个,总投资40822.99万元,完成投资9112.2万元;基础设施类项目8个,总投资19552.67万元,完成投资500万元;其他类项目5个,总投资2610.09万元,完成投资2268.1万元。(宁建鹏 高长营)



12月23日,工作人员巡检35千伏黄茨线。郟县供电公司积极开展迎峰度冬设备隐患排查治理,近日组织对所辖线路进行了一次全面、细致的梳理排查,确保电网安全稳定运行。本报记者 温书功 摄

郟县供电公司开展青年读书活动

本报讯 “能坚持梦想的人都是非凡的人,正因为如此,他们才能成功,才能成为引领者。”12月22日,郟县供电公司生产技术部职工田梦媛忙完当天的工作后,利用闲暇时间阅读《梦想这条路路上,跪着也要把它走完》一书,在笔记中写下自己的感悟。

郟县供电公司将文化建设作为提高职工能力、激发工作动力的切入点,积极开展“读书励志 品味青春”读书活动,引导青年职工养成良好的读书习惯,提

升青年职工的综合水平和人文修养,号召岗位成才,为实现公司平稳、健康、持续发展建功立业。他们依托网络学习室、职工书屋及站所读书角等,组织青年职工利用党团活动日、节假日进行集体读书,并依托“三五”小组作用,坚持把读书学习和工作结合起来,把理论与实践结合起来,组织开展个人读书心得体会展评活动,根据青年职工的读书情况和心得体会撰写情况评选出优秀读书个人,及时给予奖励。(张晓燕 赵素晓)

本报讯 “接送孩子的校车有了‘千里眼’,俺再也不为孩子上下学的安全担心了!”近日,郟县白庙乡杨村培英幼儿园学生家长李玉杰高兴地对笔者说。

据了解,郟县去年投入40万元,为全县82辆校车安装了“北斗”GPS校车监控平台。该平台通过4个车载摄像头采集校车每天接送学生时的车内情况,连同行车轨迹等信息,通过无线传输,在监控系统的后台进行实时“直播”,郟县教体局监控室由专人对运行中的每一辆校车进行实时监控。校车出现超速、超载、偏离行车路线等不安全行为时,监控人员可以第一时间通过车载对讲系统发出警告,杜绝因违规操作诱发的危险事件。学生家长

的安全行车责任。形成了主要领导亲自抓,分管领导具体抓,学校和其他成员严格落实,学生家长、社会力量紧密配合的良好局面。他们按照“一车一档,一校一册”,建立了《郟县学校交通安全集中整治活动检查台账》,做到底子清、情况明,事事有据可查,并联合县交警大队等相关部门,对所有校车行车路线进行实地勘察,对存有潜在隐患的行车线路提出建议并限期整改。今年以来,郟县教体局联合有关部门在4月、11月先后两次分7组深入39所配置校车的中小学、幼儿园进行排查,针对检查不合格的校车,当场要求其停止使用,对存在隐患的单位在全县通报批评,并严格落实责任追究制,开通举报电话,接受社会各界对“黑校车”的监督。(赵铭源 孔祥雨)

为民谋幸福 吃亏也是福

——记承诺5年不拿工资的村干部陈平军

一排排新民居鳞次栉比,外观美丽;一户户农家院落里,现代设施齐备。这是笔者12月24日在郟县渣园乡青龙湖社区幸福小区看到的场景。村民王同全告诉笔者,群众能住上这么好的房子,跟社区党委书记陈平军密不可分。

现年54岁的陈平军先后搞过运输,创办过企业。而他所在的渣园乡小卢寨村基础设施落后,集体经济薄弱,群众生活困难,干群关系紧张。作为一名党员,他看在眼里,急在心里。1996年4月,小卢寨村两委换届选举,陈平军被选举为村委会主任。当时村里欠外债1万多元,他承诺5年内不拿工资,并拿出自己的储蓄还清了村里欠款。他带头捐款,筹资20万元,修通了村里通往村外的1000米水泥路,打了6眼深井,解决了群众的行路难、灌溉难、吃水难等问题。1998年,陈平军当选为村党支部书记。

小卢寨村处于城乡接合部,全村有1100人,原有耕地1020亩,加之南水北调工程和郟县青龙湖工程建设用水,人均耕地不足3分。陈平军依据实际情况,在广泛征求群众意见的基础上,决定“走集体经济道路,实现群众共同富裕”。

他在村民代表大会上承诺:在村集体经济壮大之前,自己因公外出一切费用自掏腰包,和党员群众因公出差所有费用由他买单。他坚持民主集中制,重大问题集体研究决定;财务收支日清月结,按月通报。

两委班子谋划了小卢寨村发展“三步棋”:一是调整农业结构,实施高效农业。通过村民大会决定,小卢寨村的土地全部收回集体,村里发展160亩花卉苗木基地。仅此一项,每年为集体带来80余万元的收入。二是强化产业支撑,发展汽修汽贸。依托省道常付线交通优势,在公路两旁建起了400多间门面房。2009年投入近百万元,对市场进行升级改造,村民成为汽贸市场的股东,现已发展成为平顶山最大的县级汽车销售市场,年销售额超过1亿元。仅此一项,每年该群众收入100多万元;三是整村拆迁,建设新社区。2010年4月,陈平军拿3万多元,带着38位村民到淮阳县庆祖镇西辛庄村等地参观考察,建设新社区,目前已入住148户。陈平军还多方筹措资金,为每家每户配备了沙发、厨卫、餐桌等生活用品和电视机、洗衣机等家电。2011年起,每家发一本粮油供应证,每人每年免费领取150公斤面粉、50公斤大米、7.5公斤食用油、6公斤鸡蛋等。

为弘扬传统美德,在陈平军倡议下,社区每月举办“好媳妇”“好婆婆”评选活动,每月开展“五星文明户”评选,他每年自费拿出4万元对“五星文明户”进行奖励。

陈平军当村干部8年,小卢寨村变成了富裕文明村,他也获得了“郟县十佳明星支书”、“郟县优秀共产党员”等荣誉称号,他说:“能带领乡亲一起致富,为民谋幸福,吃亏也是福”。(肖应辉)

本报讯 “我们要把县人大常委会的询问大会当考场,代表的问题当考题,群众的满意当答案。正视问题,加快工作进度,向全县人民交上一份满意的答卷。”这是近日在郟县人大常委会评议政府重点工作询问大会上,郟县县委书记、副县长李捍卫的表态发言。

今年以来,郟县人大常委会创新评议方式,把询问融入评议政府重点工作活动中。郟县人大常委会组成人员、乡镇人大主席和部分基层人大代表,围绕县政府2014年度160多项重点工作,实行民主推荐,票决出31项重点工作,并将对应的县国土资源局、县住建局、县农业局等8个职能部门确定为评议对象。

在近日召开的询问大会上,代表们问得认真,被评议单位负责人答得真诚。

“对于农村宅基地确权登记政策,老百姓不清楚咋回事,请问陈局长,今后将采取哪些具体措施让老百姓了解清楚?”县人大代表、茨芭镇人大主席刘世杰第一个发问。

“我们将采取三项措施:一是制作宣传页和宣传板,扩大宣传范围;二是组织工作队与乡镇包村干部一起进村入户,详细讲解土地确权登记政策;三是在电视台、广播电台开辟专栏,解答群众关心的土地确权登记方面的问题。”郟县国土资源局局长陈伟强答道。

“随着农村家用电器成倍增加,农村电力供应明显不足;加之农村电网老化,经常发生短路,不仅给群众生产生活带来不便,而且存在安全隐患。请问电力公司孙总,今后将采取哪些具体措施啥时候进行?啥时候完成?”县人大代表、黄道镇门沟村党支部书记门群祥发问。

“我们将加快108个台区和110千伏、35千伏的变电站建设工作,并做好用电高峰的电压调配预案。”郟县电力公司经理孙伟答。

人大代表认真询问,问出了“病因”和方向,问出了代表和百姓的心声;应询者坦诚回答,答出了“症结”所在和对策,展示出职能部门接受群众监督的勇气。(马瑞 申晓真)

茨芭镇扶持发展农业产业园

本报讯 “在这里干活一天40块钱,中午还管顿饭,工钱当天结算,活儿不累,又是在家门口干,不耽误照顾家,比早些年在外地打工强。”12月23日上午,村民涂国娥一边在郟县茨芭镇旭锋现代农业产业园干活,一边跟人唠着家常。

涂国娥是茨芭镇构树张村村民,她务工的旭锋现代农业产业园就在著名的国家AAAA级景区三苏园附近。产业园占地1500亩,涉及附近的苏坟、天城洼、吴洞、东姚等4个行政村,是一个集农业展示、特色农业采摘、休闲娱乐为一体的现代化农业

产业园区,吸收不少村民在这里干活。

近年来,茨芭镇的农业产业园建设蓬勃发展,千亩以上的园区就发展了两个。为规范发展,镇里聘请河南省城乡建筑设计院对两个较大的农业产业园进行了高起点规划设计,他们还邀请省果树瓜类研究所等单位专家进行技术指导。目前,镇内的几个农业产业园区成了村民家门口务工的新去处。

“今年我的百亩水蜜桃、蟠桃采摘、装箱、外运用了50多名工人,仅支付工钱就用了近50万元。”旭锋现代农业产业园负责人说。(李世旭 王自行)

安良镇组织种植能手授课

本报讯 12月24日,在郟县安良镇老山薛村地头,致富能手郝占夺正在讲解药材“迷迭香”免耕种植技术:“迷迭香株距是80厘米,行距要达到100厘米,一亩地种1200棵,不施肥、不浇水,适合在山岗地种……”

安良镇组织本地“科技种植致富能手”用朴实生动、贴近群众的语言,通过地头授课,为村民讲授各种特色作物种植管理技术,受到群众欢迎。

据介绍,今年以来,安良镇农业发展中心在全镇邀请了20多名懂技术、善经营、会管理的农村种植能手,到田间地头为村民现场授课,甚至无偿提供果树苗。“蜜桃外香里甜,不用到外面跑市场,在地头就能把货卖完,我种了40亩蜜桃,多亏了镇里科技种植致富能手的帮扶。”安良镇安西村兴利合作社负责人程天彪说。

据统计,安良镇土地流转面积达12000亩,建立农业合作社38家,参与农户410户,发展晨安农业、任庄杨柳、鲁庄小栗果、老山薛迷迭香等特色农业园4家。今年种植能手现场授课30多场,听课群众700余人次。(王自行 刘泽隆)

堂街镇立体构筑平安网

本报讯 笔者12月25日从郟县堂街镇获悉,今年以来,堂街镇把加强社会治安防控体系建设作为平安创建的基础性工作,先后投入资金100余万元,重点在入防上抓落实,技防上抓提高,物防上抓巩固,形成了以科技防控为支撑、以群防群治力量为依托,以社会面防范为基础,“三防”联动的治安防控体系。

人防抓落实。堂街镇组织了10人专职巡逻队,各村相应组建4-6人的治安巡逻队,在派出所及镇综治办工作人员的带领下,具体负责夜间巡逻、纠纷调解、法制宣传等各项工作,形成邻里守望、互帮互助、义务巡逻防范的治安防范机制。

技防抓巩固。在全镇村庄主要道路、出入口、学校、“两场”、临洋寨及重要公共场所安装视频监控探头88个,在公安派出所建立监控中心,实施全天24小时集中监控,实现技防视频全覆盖。同时,鼓励动员社会力量在居民社区、商贸经营场所安装视频监控设施,并与县、镇监控系统联网运行。

物防抓巩固。不断加大各个重点部位的安全设施建设力度,加固防冲设施,提高物防能力。在各村推行“亮化”工程,设立宣传栏提高群众物防意识。目前,全镇36个村全部安装了路灯。(谢佳 连强)

问出「病因」 答出对策

人大代表评议询问政府重点工作